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rassó, szinház-uteza l28. sz- a. 
Braodi-1dle ház, II. lépcső, T. em., 
K szerkesziő hétköznapokon délelő 
hol a 9 11 óra között, 

ester-uteza 325. sz. a. 
Bolbny den délután található. 

lap szellemi részét illető min- 
A Hen közlemény, valamint 

előnzetési pénzek és hirdetések 
1e, érmentesen ide küldendők. 

) — - 

Kéziratok vissza nem adatnak 

BRASSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt felevre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 trank. 

HMIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 so1 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyégdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fizetondő 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
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70. szám. Brassó, Szombat, junius 25-én. III. évfolyam 1897. 

Budapest, 1887. junius 22. 

n–. Egy függetlenségi képviselőjelölt bu- 
kása után igy kezdi választóihoz intézett kö- 
szönő levelét: „Pártunk e küzdelemben nem 

vesztett semmit, esak egy ütközetet - miénk 
a jövő! — A szabadelvü párt pedig, most, 
midőn már az egész vonalon teljes a győzel- 
me, büszkén mondhatjuk, hogy többet nyert 
mint egy ütközetet, mert megnyerte a jelent, 
hogy a boldog jövőnek alapjait megvethesse 
és megszilárdithassa. 

Erre pedig immár meg vannak minden 
megkivántató előfeltételek. A Tisza-kormány 
a mostani választásoknál oly nagy többséget 
nyert, hogy az összes többi pártok fölött ab- 
solut majoritással rendelkezik. Ové a felelősség 
teljesége, s a most választott képviselőházban 
övé a hatalom telje is, s ez igy van jól, mert 
csak az lehet valósággal felelős tetteiért, a ki 
ezek végrehajtásában teljesen független az ide- 
gen tényezők tetszésének vagy nem tetszésének 
szeszélyeitől. E tény nagy előmenetelét ké- 
pezi parlamentaris helyzetünknek, mit kivált- 
képen csak akkor vagyunk képesek kellőleg 

méltányolni, ha visszaemlékezünk, hogy kisült 
1867-ki alkotmnáyosságunk első éveiben hány- 
szor döntött a kormány ezélzatainak megvaló- 
sitásában a horvátok szavazata s hogy gyak- 
ran mily árba, becses mily engedményekbe 
került az. A Tisza-kormány tényleg soha sem 

szorult erre, de az ellenzék azért elégszer han- 
goztatta e vádat. Jövőre még csak ürügye 
sem lesz, hogy e váddal előállhasson. 

A Tisza-kormány s a szabadelvü pártnak 

fényes győzelme méltán kelthet közmegelége- 
dést idehaza. Biztositva vagyunk a kormányi 
hatalom stabilitásáról, s ennek eredményeiről, 
a kormányi tekintélyről s a kormányi mükö- 
dés nyugodt, fokozatosan fejlesztő alkotó irá- 
nyáról. Továbbá örvendhetünk az eredmény 
azon másik oldalának is, hogy a külföld is 
nyugodva veszi tudomásul a magyar kormány- 
zati viszonyok folytonos konszolidáczióját s 
azt a magyar állameszme szilárdsága jelének 
s a pénzügyi viszonyok gyökeres megjavitása 
kezességének tekinti. Mondanunk sem kell, 
hogy viszont a külföld e hangulata s bizalmá 
mily fontos tényező mind magyar nemzeti ér- 
dekeinkre, mind pénzügyi rendezkedésünkre, 
- 

mind pedig közgazdasági viszonyaink megja- 
vulására nézve. 

A szabadelvü párt krázelme Magyaror- 
szág számára biztositja Éurópa valamennyi 
felvilágosult müvelt nemzeteinek rokonszenvét, 
mert tudják, hogy midőn e pártnak Magyanr- 

ország többséget adott, nemcsak a magyar 
nemzeti érdek föltétlensége az elvállalt köte- 
lezettségek teljesitése s a szabadság eszméi 
mellett demonstrált, hanem azon erőteljes bé- 
kepolitika mellett is, melynek koronánk taná- 
csában Tisza mindig egyik legelőkelőbb szó- 
szólója volt. Ennél fogva a magyar választá- 
sok eredménye külpolitikai tekintetben is fon- 
tos, mert erősiti azon közép-európai szövetséget, 
mely a keleti népek önrendelkezési jogának, a 
fennálló nemzetközi szerződéseknek s az európai 
béke fenntartásának egyformán védelmezője. 

Pártunk tehát megnyerte a jelent, hogy 
becsületes munkával s államférfiui előrelátás- 
sal előkészithesse az ország jövőjének biztossá- 
gát. A jövő lehet bármely párté, de érdekünk, 
hogy e jövő akkor következzék be, mikor már 
bármely belügyi válság sem üthet sebet állami 
s nemzeti létünk biztositó tényezőin. 

Belföld. 

Brassó, jun. 24 (Ujabban megválasztott kép- 
viselők.) 1. Szabadelvü pártiak; Rosner Ervin 
báró; Neményi Ambrus; Török Zoltán, Szakél Fe- 
rencz, Lőrinez György, dr. Demkó Pál, Csernátony 

Lajos, Hanféli László, Boér Béla, Ivánka Imre. 2. Mérsé- 

kelt ellenzékiek: báró Bánffy György, Fenyvessy 
Ferencz. Huszár,István. 3. Függetlenségiek: Be- 

niczky Árpád, Győry Elek, Papp Elek, Szádovszky 

József és Hajóssy Ottó, Komjáthy Béla, Farkas lImre 
Hoytsy Pál. 4. Ántiszemita: Veres Ferencz E 
szerint eddig ismeretes 409 választás közül van 

257 szabadelvüű párti, 41 mérsékelt ellenzéki, 75 füg- 
getlenségi, 11 antiszemita, 9 párton kivüli s 9 nem- 
zetiségi képaiselő. 

Brassó, jun. 24. (A szász képviselők pártál- 
lása) Fontos kérdés fölött vitatkozik a ,Nemzete és 
Pesti Napló. 4 Arról van szó, vajjon Zay Adolf, dr. 

Kaiser János és Immrich János hova tartoznak. Mér- 
sékelt ellenzékiek-e, vagy nemzetiségiek. A ,Nemzet" 
az utóbbit, a „P. N.* az előbbit állitja. Talán mi va- 

gyunk illetékesek az eldöntésre, kik a hely szinén 
vagyunk s küzvetlen forrásból meritünk. Hát bizony 

nemzetiségiek ezek az urak egytől-egyig. Mind a szász- 
német néppárt programmjának alapján választattak meg. 
Azt vallották elvül beszámolóikban, mint ilyeneket 
kandidálta maga a szász néppárt. Ha tehát áll ez, a 
mint hogy kétségbevonhatatlan, akkor lehetetlen, hogy 
ezek az jurak mások legyenek, mint nemzetiségiek. 
Kár az ellenzéknek ezeket a jó urakat magához szá- 
mitani. Ellenzékiek ők is, csakhogy alig hiszszük, hogy 
a magyar ellenzék ily értelemben akarna ellenzéki 
lenni ! 

Brassó, jun. 24. (Politikai kinövések.) Szép 
dolog a sajtószabadság, ha nincsenek kóros kinövé- 
sei. De ha annyira fajul, mint néha nálunk egy-egy la- 
pok, bizony gondolkodóba ejlti a higgadt szemlélőt. Az 
Ellenzék is a napokban egy oly czikket közölt lapja 
élén Tisza Kálmánhoz intézve, minőt egyhamar ma- 
gyar lapban nem olvastunk. Még a ,„Kronstádter Zei- 
tung" is megborzadt tőle. Milyennek kell hát ennek 
lenni? Bizony méltóságos pártok lapjai több mél- 
tóságot tanusithatnának. Csak maguknak használná- 
nak vele. 

Román lapszemle. 
A román passivisták olyan vereséget szenvedtek, 

a milyenröl még álmodni sem mertek a mostani kép- 
viselő választások alatt. A legnevezetesebb románlakta 
megyék, pl. Naszód-Besztercze, Fogaras és Zarándme- 
gyék tisztelik az ábránd politikusok szebeni határoza- 
tait s mindenik kormánypárti képviselőt választott, 
hogy többeket az erdélyi kerületből ne is emlitsünk. 

A Királyhágon tuli kerületekben felállitottak négy 
román nationalista képviselőjelöltet u. m. Trutia, Po- 
povics, Babes és Doda urakat. Ezek közül csufosan 
megbukott három, a negyedik, t. i. Doda Traján el- 
len nem is állitott senki ellenjelöltet. E szerint öt évig 
egyetlen egy szál román national képviselő fog az 
országgyülésen fontoskodni 

Ez aztán az igazi fehér holló, mert a ,Gazeta: 
fehér Nollója t. i. Mocsáry megfeledkezett, azaz ő is 
megbukott egy szerb lakta választó kerületben, a hol 
szerencsét próbált, miután Halason azt mondtak neki, 
hogy itt számodra nincsen hely. 

Nem kell azonban azt hinni, hogy nem lesznek 
román ajku honpolgárok a budapesti országgyülésen. 
Varnak, még pedig négyen, u. m. Beles, Szerb, Rácz 
és Rezey, csakhogy ezek a szabadelvü kormánypárt- 
hoz tartoznak, nem pedig a passivistákhoz. 

Ilyen elpáholt állapotukban kapóra jött a passi- 
vistáknak Trefort miniszternek azon mondata, hogy 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Brassó és vidéke legrégibb kora. 

(Folyatás.) 

Feljegyezte ugyanis, hogy Szt. László kir. korá- 

ban (1077 és 1094 közt) ,Sándour István némely 
tatár beütéseket visszavervén, azért jutalmul nyerte 
Törcsvár várához tartozó területet a várral együtt, 
később az ő halála után rablók háborgatván a vídé- 

ket, ,neje Erszébet tekintetes Béla király idejében 
(1182-—1141. közt) 200 fegyverest vezetett Törcsvár 
vidékére, a mi az ő férjének volt ajándékozva s ezt 
azoktól megtisztitva Kümező földjével együtt álta 
adta fiának. 

Hogy hol feküdt ezen kümező vagy kőmező, a 
rónikából nem lehet ugyan meghatározni, de a tar- 

talom és körülmény oda mutatnak, hogy ennek a 
Barcza vidékén kellett lenni s alighanem Brassóra vo- 

natkozik ez is, és a Salamonkő vidékét, a mostani 
Poján mezot jelenti, A Barczán ugyanis régen két ol- 
talmazandó határszéli szoros volt: a főbejárat Törcs- 

várnál és a kevésbbé használt Tömösnél. Azért midőn 

4z Törcsvárral hozatott kapcsolatba, helyét önkényte- 

lenűl Tömösnél kell valahol keresnünk. 1de pedig a 
legközelebbi őrvár a Brassóhegyi volt, melynek kör- 

nyékében, hogy telepnek kellett lenni, már fennebb 
emlitve volt. 

S nem lehet itt minden figyelmen kivül hagyni 
azon körülményt sem, hogy midőn a Schullergebirg 
magyar neve Keresztyénhavas., a Neustadt magyar 
neve „Keresztyénfalvá- -val összeköttetési viszonyt mu- 
tat, a Keresztyépfalvi néphagyomány Keresztyénfalvát 
nem a német Invagrend, hanem Rozsnyóról és igy 

Törcsvár felől egy gazdag urnő által alapittatja, a ki- 

nek itt uradalma volt, s a mely monda, miután Ke- 
resztyénfalva neve, mint már láttuk, a német lovag- 

rend kora előtti időre utal, mintegy ujjal látszik mu- 

tatni a történelmi okmány által e vidéken birtokosul 
feljegyzett Sándor Istváa özvegyére, Erzsébetre. 

De ha ezt csak puszta gyanitásnak veszszük is, az, 
hogy Brassóban a német lovagrend előtt vár és ma- 

gyar telep létezett, egészen valószinü. Sőt ha a vár 
és hely fekvését s a körülményeket megvizsgáljuk; 
azt is közelitőleg meghatározhatjuk, hogy hol kellett 
a vár körül ezen ősmagyar telepeknek feküdniök. A 

Czenk körül ugyanis három helyen észrevehető főként, 
hogy az erdők már a régi korban annyira elpusztit- 

tattak, hogy a kősziklákról a termőföld is végképen 

eltünvén, azok merő kapaszon maradtak, t i. Bolgár- 

szeg Salamonkő felőli völgye, a Csigahegy környéke 

és a Czenk Rakodó felőli része. 

S ha tekintjük az emlékeket, jeleket: itt talál- 
kozunk azokkal. Bolgárszegre nézve ott van a Sala- 

mon monda; a Csigahegy környéke a Martonfalva 

külváros neve és magyar népsége s Bolonya magyar 
lakossága; a Czenk mögötti völgynek pedig maig is 
fenn van ,Rakodó" neve, melyén kivül mással nem 
is bir, ugyannyira, hogy a nem magyar is csak igy 
hivja maig is, valamint a mellette elterülő erdő ma is 
„Magyaruska"* nevet visel. 

És ha megvizsgáljuk a czenki várat, teljesen 
ide utal az is bennünket. A kapujától lejövő főutja 
ugyanis épen Bolgárszeg már fennebb kijelölt tájára 
vezet. Egy más kisebb lejárója, a mely azonban ma 
is tisztán felismerhető, a délkeleti oldal kettős W alak- 
ká szegletezése által, jelölt kijárójától a Rakodó völ- 
gyébe visz. S végre egy harmadik ma már bajosab- 
ban, de mégis felismerhető gyalog ösvény a vár 
északnyugati oldaláról, hol a fal ma is láthatólag, 
kiszökellett, Martonfalva felé vonult. Ugy hogy a né- 
met lovagrend előtti ős Brassót, a mely a későbbinek 
nevet adott, nem a Spreng nyilt terén kell keres- 
nünk, a honnan a kun dulások folytán nevével együtt 
elenyészett volna, hanem itt fenn a czenki vár alatt, 
a főbb telepet Bolgárszeg Czigónia és Ördögvölgye 

nevü tájain, a kisebbet a Rakodó völgyében, Mar- 
tonfalván és Bolonyában. : 

Megvolt tehát a námet lovagrend és. szászság 

1211-dik éven kezdődő idetelepülése előtt a Czenk 
hegyen a vár, Brassóhegy neven, s meg voltak az 
alatta elterülő völgytorkolatokban a várőrző magyar



hi a nemzetiségek az országházban nincsenek is kép 

viselve, künn az országban nem lehet őket ignorálni. 

Nagyon jókor jött ez a vigaszlaló szó egy mi- 

niszter szájából; azonnal kitelt belőle egy vezérezikkre 

való a Gazetában. A miniszter előbb a pénzügyi hely- 

zetről, majd az antiszemitákról beszélt, mert a Gaz. 

szerint a miniszter választói nagyobb számban zsidók 

voltak s aztán a mi fődolog: a vér nem válik vizzé! 

A ,Uaz.* szerint Trefort zsidó származásu. Ha 

Deák Ferenez lehetett macedoniai oláh, már miért ne 

lehefne Trefort a ,Gaz. kedveért zsidó. Azaz lehet 

Magyarországon minden nagy nevü államférfiu akármi, 

csak magyar ne legyen. 

Ne szomoritsuk még mi is az ő keserüséggel tel- 

jes szivét. Ha Trefort megvigasztalta s ezért megtette 

zsidónak – hát az is bün már, ha valaki zsidó? — 

hagyjuk meg neki azt a vigaszt, hogy nemzetiségek 

csakugyan vannak. 

Azonban nem olyan rettentő elégedetlenek e 

nemzetiségek, mint azt a Gaz. hirdeti. Nem Tisza 

választotta azokat a román ajku képviselőket, hanem 

maguk a román ajku honpolgárok többsége. - Igaz, 

hogy hirdetik azt is, hogy erőszakkal vitték a válasz- 

tókat az urnához; de egyet még ők sem mondanak 

t. i, hogy batausok lettek volna a választásoknál, 
mint Romániában szoktak, 

Mindeneknél nagyobb baj az, hogy miért mon- 

dotta, azaz tanácsolta Trefort a nemzetiségeknek azt, 

hogy a saját nemzeti nyelvük melett sajátitsák el a 

magyar miveltséget is és akkor nem lesz Magyaror- 

szágon nemzetiségi surlódás, hanem testvéri egyet- 

értés. 

Még csak az kellene, hogy magyar miveltséget 

sajátitsanak el a passivisták, hogy kijózanodjanak ab- 

ból a mámorból, hogy az uniót nem szabad bántani; 

mert az alaptörvény, hogy az országot nem lehet, 

mint a virágágyakat nemzetiségek szerint darabokra 

osztani. Nem kel a jó tanács, mert czélja ennek a 

teljes magyarositás és ezzel az anyanyelv kipuszti- 

tása. Elébb meg kellene győzni a Gazetát, hogy Ma- 

gyarországon nem lehet a magyar nyelv és kultura 

nékül megélni. Pedig valamint Romániában nem le- 
het román nyelv és miveltség né kül megélni, ép ugy 

áll ez Ungariáról is. Igen annak, a ki szivvel-lélekkel 

hazafi, bármelyik is volt anyanyelve; de az ilyen tu- 

domány nem fér ám a passivista fejébe. Neki elég, 

hogy Trefort kimondotta, hogy a nemzetiségek bizo- 

nyos körülmények között veszélyesek is lehetnek a 

hazára nézve és hogy erősek az országban. Öt évre 

szóló vigasztaló szavak, hogy ők még veszélyesek is 

lehetnek. 

Hát hasznosak nem lehetnének-e? Mi azt hisz- 

szük, hogy lehetnek és lesznek is. A mesterségesen 
kultivált passivitate a puczugba kerülend hamupipő- 

kének, a románság értelmisége hátot fordit nekik. — 

Már meg is tette s jövőben az uj nemzedék még in- 

kább megteendi. Czenkajli. 

Megyei üűgyek. 
Brassómegye alispánja következő meghivót bo- 

csátotta ki: 

Gróf Betlen András főispán ur ő Méltóságának 

folyó hó 5-én 320. sz. a. kelt rendelete folytán van 

szerencsém Brassó vármegye képviselő testületének 

tegjait 1887. évi junius 28-án d. e. 9 órakor a brassói 

tanácsház gyülés termében tartandó rendes tavaszi 

közgyülésre tisztelettel meghivni. 

Az állandó választmány gyülése a rendes helyen 

1887. évi junius 25-én d. e. 9 órakor fog megtartani. 

telepek, s innen van, hogy a Spreng dombja mellé 

települt szász helység is ezen nevet kapta (saxones 

de Brassu); ezért származtatja Eder Brassó nevét 

Prassobo nevü hegytől, s teszik az irók Brassó alaku- 

lását a szászság bejövetele koránál, 1211-nél előbbre. 

Törcsvár azonban, ugy látszik, hogy 1141. és 

1210 között elesik s ennek folytán az ottani szoros 

felől védtelenül marad Barcza vidéke a betörő rabló- 

csordák által feldulatik; mert II. Endre király 1211. 

és 1212-ben kelt levelei szerint a Barcza földjét, 

melyről az ugyan ő 1221 után kelt levelében az ál- 

littatik, hogy elhagyatott és laktalan lett volna (licet 

de sertam et inhabitatem), ekkor a német lovagrend- 
nek adományozza. 

Ekkor a lovagrend a Barczára több fa- s később 

kőváracsot emelve, ennek lakosok nélkül maradt vidé- 

kére német gyarmatokat telepit, kiket a király által 
mind szolgáló embereit (ad eorundem fratrum szervi- 
tium et domus eorundem utilitatem) magának ado- 
mányoztat. 

(Folytatása következik.) 

A közgyülés tárgyai lesznek: 
Alispáni és árvaszéki elnöki jelentés. Szentesitett 

törvényezikkek kihirdetése. Konsulokra vonatkozó le- 
iratok. Belügyminiszteri leirat brassói bejelentési hiva- 
talfőnök fizetés emelésére nézt. Közmunkaügyi miniszteri 

kinevezésre vonatkozó értesités. Közmunka ügyre vo- 

natkozó megyei szabályrendelet készitésére rendelet. 

Iparkamara megalakitására rendelet. Vármegyei tiszt- 

viselők nyugdij szabályzata. Adófelszólamlási bizottság 

megalakitása A vármegye 1886. évi zárszámadása 
és gyámpénztári mérleg. Mult félévről közigazgatási 

bizottság jelentése. Lóavató bizottság megalakitása. 

Helyettes tiszti ügyész kijelölése. Községi számadások 

vizsgálatára biztosok kijelölése. Vármegyei tiszti ügyész 

kérése magán ügyködés engedélyezéséért. Brassói 

Kórodi Lajos és földvári Laurenczi Mihály lemondása 

a bizottsági tagságról. Volkány kérése a Tohán és 
Holbaeh felé vezető utaknak a megyei uthálózatba 
leendő felvételéért. Hason kérése Vidombáknak, Höltö- 

vény-Vidombák-Keresztényfalvi utra nézt. Hason kérése 

Krizbának a Krizba-Földvári utra nézt Erdők állapo- 

táróli jelentés 1886. évre. Jelentés a közmunka váltság 

alap 1886. évi számadásának megvizsgálására nézt. 
Jelentés a helyi vasut épitésre nézt. Szabályzat a 

községi és városi pénztárkezelés és számvitelről. Köz- 

ségi számadások. 

Brassó képviseletének határozata : Fekvőség el- 
adására nézt. 1885. évi költségvetés tullép ésére nézt. 

1885. évi gyámpénztár mérlege. 

Hosszufalu képviseletének határozata: Perelési 
eljárás átvállalására nézt. Irodaszolga fizetésének ja- 
vitására nézt. : 

Csernátfalu képviseletének határozata: Vendéglő- 
jének haszonbérbe adására nézt. Bolthelyiség haszon- 

beérbe adására nézt. Jegyzői fizetésre nézt Sipos János 

felebbezésével. Perelési engedélyre nézt. Jegyzői lakbér 

javitására nézt. Mészárszékhelyiség haszonbérbe adá- 

sára nézt. 100 frt. haszonbér elengedésre nézt. Őrök 
fizetése megállapitására nézt. Esküdtek napdijára nézt. 
Vásárvámbér szerződésre nézt. Községi adók törlésbe 

hozására nézt. Községi kötelékbe leendő felvételi dijra 

nézt. Mészárszékhelyiségek bérbe adására nézt. 

Türkös képviseletének határozata: Községi eb- 

adóra nézt. Csapatkórház épitési adóra nézt. Mészár- 
szék helyiség bérbeadására nézt. 

Höltövény képviseletének határozata : 

lakbérének megállapitására nézt. A brassói szegény 
iparosok fölsegélésére nézt Az ev. lut. és gör. kel. 

egyházak segélyezésére nézt. Haszonbér elengedésre nézt. 

Volkány képviseletének határozata: Előjárósági 

tagok fizetésének megállapitására nézt. 

Keresztényfalva képviseletének határozata : Költ- 

ségvetés tullépésére nézt. Az ág. ev. egyház tulajdon- 

jogának a községi malomra leendő bekebelezteté- 

sére nézt. 

Vidombák képviseletének határozata: Szükséges 

e őfogatoknak árlejtés utjáni kiadására nézt. 

Feketehalom község határozata : Haszonbér le- 

engedésére nézt. 

Szász-Hermány képviseletének határozata: Fek- 
vőség elidegenitésére nézt. Fekvőség vásárlásra nézt. 

Szász-Magyarós képviseletének határozata: Elől- 

járóság fizetése megállapitására nézt. Fedeztetési dijra 

nezt. Kőbánya bérbe adására nézt. Haszonbér leenge- 

désre nézt. 

Krizba képviseletének határozata: Iskolaépület 

javitási költségeire nézt. 

Prázsmár képviseletének határozata : 
épület javitási költségeire nézt. 
lések leirására nézt. 

Szentpéter képviseletének határozata: Fekvősé- 
gek eladására nézt. Költségvetési előirányzat tullépé- 
sére nézt. 

Veresmart képviseletének határozata : 

biró javadalmazására nézt. Költségvetés tullépésére 

nézt. Költégvetés tullépésére nézt. Brassói Stenner 

Vilmos kérése Hosszufaluban gyógyszertár fölállitására 

nézt. Apáczai Barta Kata, feketehalmi Müll Jánosné 
és brassói Menninges Charlotta bába okleveleik. Más 
törvényhatóságok és testületek feliratai és átiratai. 
Időközben netalán beérkezendő s az állandó választ- 
mány gyülése után szokott módon kihirdetendő sür- 
gős ügyek. 

Brassó, 1887. évi junius hó 9 én. 
Roll Gyula, kir. tanácsos alispán. 

Jegyzők 

Malom- 

Községi 

A helyi vasut ügye. 
(Folytatás). 

Miután ezen tőke befektetésnek előnyös volta és 

az utépitési alapnak jogosult felhasználása elegendően 

ki van mutatva, megjegyeztetik, hogy egy uj adó kive- 

tése kivánatosnak nem mutatkozik s jelzett szükséglet 
fedezése legelőnyösebben csakis ezen alapból történ- 

hetik, és pedig a mint a közigazgatási bizottság 

Behajthatlan követe- 

ajánlotta, 60,000 frt. egyezség szerint egyszerre fizel. 
tessék, a maradvány pedig t. i. 90,000 frt. 12 évi 
részletben a kamatok hozzáadásával évenkint 10,8 
forinttal törlesztessék és pedig azon határozott kikö. 
téssel, hogy ezen tizenkét év alatt, vagyis a tőke 
törlesztéséig közmunka-váltság ezimen a jelenleg fize. 
tett 50 százaléknál több semmi szin alatt ne szedeg. 
sék be. 

Annak igazolásául, hogy ez által semmi tulter. 
helés nem leszen és az utfenntartás semmiféle tekin- 
tetben sem szenved megröviditést, bátor a bizottsá 
arra utalni, hogy daczára annak hogy az utóbbi 10 
év folyama alatt a törvényhatósági utakon nagyobb 
utak t. i. Ósánczi ut, Rozsnyó Zernesti ut stb. továbbá 
majdnem az összes nagyobb hidak ujból épittettek és 
majdnem 200 kilóméter törvényhatósagi ut olyan jó 
karba helyeztetett, hogy azok az állami utakkal a 
versenyt kiállják, szakszerű és gazdálkodó kezelés által 
sikerölt 10 év alatt az előirányzott költségből 70,000 
forintot, tehát átalánosan évi 7000 frt. megtakaritani, 

A beterjesztett kimutatás szerint 70 kilométer 
ut érintetik a vasut által, melyen 6300 frt. azonna]l 
a vasut megujitása után utfenntartás czimén megta. 
karitható. 

Hozzáadva ezen. 
az előbbi megtakaritást . 7000 forintot, 
leend megtakaritáss. .. . 1383,38300 forint, 
melyből 10,800 frt. minden nehezség nékül felhasznál- 
ható a vasuti czélokra. Ha veszszük, hogy a vasut 
jövedelméből az első években csak 30/, jut a törzs. 
részvényekre, akkor is az évi járulék az utfenntartás 
megtakaritásából és a vasut jövedelmezéséből fedeze. 
tet taiál a nélkül, hogy az utépités alap igénybe véte- 
lére szükség volna. 

A tervezett vasut jővedelmezősége kétségbe vo- 
natik s az állittatik, hogy könnyen lehet, miszerint a 
vasut nem fog jővedelmezni és nem fog osztalékot 
fizetni tudni. : 

6300 forinthoz 

A bizottság ezen vasutnak megbeszélésénél azon 
elvet követte, mely a kormánynál a jövedelem kimu- 
tatások összeállitásánál követtetik, t. i. uj vasuti vo- 
nalaknál egy hasonló vidéken már üzletben levő vasut 
forgalom eredménye vétetvén alapul, összehasonlittatik, 
vajjon mily magas lehet a remélhető bevétele az 
épitendő vasutnak, és ezen eredmény kiszámitása 
alapján állapittatik meg a kamatláb és az elsőbbsé- 
gek árfolyama. 

Ugyanazon rendszer követtetett itt is és egy 
hasonló vasut, t. i. a szamosvölgyi vasut és forgalom 
eredménye vétetett alapul, melyről a jelentések k. tan. 
alispán urnál betekinthetők. - 

Ezen vasut bevett kilométer szerint : 
1883 évben. . . 2729 frt. 85 kt. 
1884, 3320 , 12 , 
1885 , 3381 , 28, 
összesen 3 év alatt . . 9431 frt. 25 kr. 
tehát átlag évenkint 3143 frt. 75 kr. 

Kiviteli ezikkek a szamosvölgyi vasutnál: Tüz 
és épü et fa, fahéj, fürészelt anyag, gabona és marhai 
Ha tehát a tervezett vonalat a szamosvölgyi vonallal 
összehasonlitjuk, akkor ugyanazon viszonyt látjuk 
szemünk előtt, azon különbséggel, hogy itt a Zell-fele 
szeszgyárt, a zernesti papirgyárt és fafürészt, a prázs- 
mári papirgyárt, a volkányi szénbányát kell tékintetbe 
vennünk. 

Ehhez jön még a személyforgalomra vonatkozó- 
lag az összeköttetés Brassó-Hosszufalu-Hétfalu 60,000 
lélek lakossággal, mely jelentékeny közlekedési ténye- 
zők egészen hiányoznak a Szamosvölgyi vasutnál. 

Ennél fogva jogosultan lehet számitani a Brassó- 
Háromszéki vasuton legalább is 113 dal többre, tehát 
ha ott a bevétel kilométerenkint 3143 frt., akkor itt 
lehet számitani évenkint kilométerenkint legalább 4000 
frt. bevételre; ez pedig 60 klm. után kereken 240,000 
frt., melyből az űzleti költségeket 40%-kal levonva, 
160.000 frt. tiszta jövedelem marad, ez pedig 24,000 
frt. épitési tőkével kilométerenkint és 72:50,-kos ki- 
adási árfolyammal (elsőbbségek) az épitő tőke 80/,-kos 
kamatozását teszi. 

Ezen kiszámitás alapjául szolgálnak a Szamos- 
völgyi vasut hivatalos kimutatásai és évi jelentései. 

: ad 2. A mi ezen pontot illeti, a bizottság a vett 
felvilágositások alapján meggyőződést szerzett magának, 
hogy az ügy jeleni állásánál szerződés az engedmé- 
nyesekkel nem köthető, már azon okból sem, mett 
hiszen az engedmény annak dejében az alakulandó 
vasuti részvény társaságra megy át és a vármegye 
ezen társaságban az aláirt összeg arányában képviselve 
leszen. - Ezen alkolommal csak arról volt a szó, 
hogy a feltételek állapittassanak meg, melyek alatt a 
vármegye ezen 150,000 frt. engedélyezi, t. i. nehogy 
egy olyan nagy épitési tőke legyen megállapitva, vaglgy 
nehogy egy olyan csekély kiadási árfolyam legyen az 
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bbsé geknek meghatározva , melyek által a törzs- 

es ény tőke veszélyezve lehetne. 
rész 

sőt ezen ügynek szabályozása is nehézségekkel 
ybekötve, mert végső sorban a magas kormány 

val 9 és a bizottságnak ezen irányban sem lehetett 
hatát is akart oly valamit létesiteni, mi a döntő 
és Delzatnál a magas kormánynál nagy nehézsé- 

inl tközött vagy a vasut létesitését kérdésessé 

olna. 
tehette V (Vége következik.) 

Küküllőmegyék rovata. 
—– A szentágothai választás. - 

Boldogváros, jun. 22. 

Kissé elkésetten jövök mai levelemmel, de mert 
árgya még nyilvánosság elé nem került, talán mégis 
használható lesz. : 

A szentágothai választásról óhajtok irni egy-két 

rt. A Brassó idei 62. száma azon hirt közlé, 

hogy a szentágothai választás egyhangulag ment vég- 

pe. Ez tévedésen alapszik. Nem volt ellenjelöltje ele- 

intén Bausznern Guidónak, az igaz, de az utolsó 

perezben akadt az is. E hó 16-áig gsendes volt min- 

den, biztosak voltunk benne, hogy ellenjelölt nem 

lesz. Azonban 16-án a ,Bólyavölgyit választók egy 
része, meggondolva a dolgot, egy halász nevü ellenje- 

jltet állitott. A választás napján 3-600 főből álló 

választók a választási épület előtt állva, nagy ámula- 
tukra Bürkös felől mintegy 50-60 ember vig zene- 

szóval közelgett feléjök. 
Az ujonn érkezettek Bausznern-ellenesek voltak. 

Kalapjaikon nagy piros-fehér tollak. Az elnök meg- 
nyitja a választási eljárást. A kandidáczió megtörté- 

nik Bausznernre s nemsokára reá Halászra. 9 órakor 

megkezdődik a szavazás. Eredeti látvány volt, mikor 

száz Bauszneru szavazat után czammogott 4-5 

Halász szavazat. D. u. 3 órakor vége is volt az egész 

választásnak, az elnök kihirdette az eredményt, mely 
szerint Bausznern kapott 496 szavazatot, Halász pe- 
dig 26-ot. Ezért bizony kár volt az összhangot meg- 

zavarni. 
Az egybegyült választók nagy lelkesedéssel fo- 

gadták a szerencsés eredményt s nyomban 150 tagu 

küldöttség ment Bausznernhez, őt elhozandó. Mikor a 

terembe lépett, szünni nem akaró éljenzés és Hoch. 

kiáltások fogadták, jeléül a szeretetnek s ragasz- 

kodásnak. 

A választást követőleg bankette volt az ujonvá- 

lasztott képviselő tiszteletére. Az első felköszöntőt 
a kerület közszeretetben álló, érdemdus főszolgabirója 
Schaeser, mondotta ő felségére. Utána a pártat- 
lan igazságszeretetéről ismert s ezért szere- 
tett járásbiró, Steinburg, mondott szép pohárköszöntőt 
a szabadságra s az azt oltalmazó kormányra; Schuller 
szentágothai városi jegyző Bausznern képviselőt kö- 
szöntötte fel; Perev gör. kel. lelkész általános tetszés 
közölt a hazára s egyetértésre emelte poharát. Bausz- 
nern megköszönve a belé helyezett bizalmat, választói 
jlétére üriti poharát. Mondottak még csinos felkö- 
szöntőket Heidel ágothai s. lelkész, Verdi Moldován 
gör. kel. lelkész, Constantinescu szászivánfalvi gör. 
kel. lelkész és végre még Bausznern ő felségére. 

A bankette egyidejüleg éltetie Tisza Kálmán 
kormányelnököti is kihez a következő sürgöny me- 
nesztetett : 

Tisza Kálmán miniszterelnök urnak Budán. 
A szentágotha-nagysinki választókerület a folya- 

matban lévő győzelmi bankettnél összeült választói 
Bausznern Guidó ujonnan választott képviselő által 
agyméltóságodra mondott pohárköszöntőjét zajos tet- 

széssel fogadván, ezzel távirati uton is hódoló tiszte- 
lttel hoznak háromszoros éljent Nagyméltóságodra. 

Ez volt a választás lefolyása. 
r. l. 

Iskolai értesitők. 
A brassói magyar iskolák egy részének az évi 

értesitői fekszenek már előttünk. Egytől egyik szép 
művek, 

Magyar iskoláink évi értesitői már is kis könyvtárt 
képeznek s épen nem volna nem érdekesnek mondható. 

idei értesitők közül, melyeket eddig kézhez vettünk, 
fső helyet foglal el ugy tartamánál, mint terjedelmé- 
nél fogva a m. kir. állami középkereskedelmi és fa- 
Iariskola értesitője, – szerkesztette Orbán Ferenez, 

iskolák fáradhatatlan szorgalmu, érdemdus igaz- 
atója. 

b Ezen értesitő élén Jakab Géza tanárnak ,Brassó 
k s kereskedelme" czimü, érdekesen irt értekezése 
be helyet, melyet lapunkból is ismer már az ol- 
6. Ez értekezés érdem szerint akarja méltatni ipa- 

ktat s a kereskedelmet. E czélt kisebb tévedésektől s 
tól eltekintve, – melyekre alkalmilag még visz- 

zatérúnk el is érte a szerző, feladatát nagyjában 

Henriktől; előadja a férfikar. 3. 

sikeseresen dolgozta fel. Ezen értekezést követi az 
igazgatói jelentés a lefolyt tanévről, melynek keretébe 
foglalvák az iskolák mult tanévi nevezetesebb mozza- 
natai. Az értesitő tárgyalja a két intézet szervezetét, 
az ipariskolai konviktust s annak szabályait, a feldol- 
gozott tananyagot, közli a tanárok s tanulók névjegy- 
zékét a könyvtár s a szertárak jegyzékét, valamint 
méltatja az iskola növendékei által alapitott önképző 
kör müködését, közölve annak alapszabályait. Végül 
pedig utmutatást ad a jövő tanévre is. 

A második értesitő szintén Orbán Ferencz igaz- 
gató szerkesztésében jelent meg, az áll. elemi és pol- 
gári iskolák értesitője. Kisebb terjedelmü ugyan, de 
szerkesztésében ép oly kifogástalan, mint a másik. — 
Ennek élén Végh Mátyás polgári iskolai tanitónak egy 
igen érdekes, vonzó irályban tartott értekezése : „A 
gyermeki szeretet Petőfi lyrájában., mely megérdemli, 
hogy kellő figyelemben részesüljön. Ez értesitőnek is 
ugyanaz a beosztása, – csakhogy kevesebb anyaggal, 
— mint a másiknak. Mindkettő azonban becsületére 
válik szerkesztőjöknek s bizonyára ritkitani fogják 
párjukat az iskolai értesitők irodalmában. 

A harmadik — előttünk fekvő — értesitő a 
brassó-belvárosi róm. kath. főelemi tanoda III. értesi- 
tője, szerkesztette Biró Sándor főelemi vezetőtanitó. 
Mielőtt ennek ismertetésébe bocsátkoznánk, örömmel 
kell konstatálnunk, hogy ez iskola lassan-lassan telje- 
sen kivetkőzik eredeti német, majd közös jellegéből. 
Ma már igazán magyar iskola ez is, a mi már értesi- 
tőjén is meglátszik, melynek végén már csak hirmon- 
dóul szerepel 8 árva német sor. 

A csinnal szerkesztett értesitő élén Spaller Jó 
zsef tanitótól egy értekezés áll: „A modern házi ne- 
velés hibái., melyben szerző reámutat a család ne- 
velési rendszerének hibáira. Szerző - ugy látszik — 
nagy előszeretettel viseltetik tárgya iránt, és ép ezért 
egyes dolgokban tulságba is megy, a mi azonban nem 
sérti azért az egésznek összhangját. Ezen értekezés 
után a szerkesztő közli a lefolyt tanév történetét, 
majd az iskola szervezetét és tantestületét, a feldolgo- 
zott tananyagot és végül a tanulók névsorát. 

Mindhárom értesitő gyönyörü kiállitása által is 
tünik ki s e tekintetben beesületére válik Alexi könyv- 
nyomdájának. 

Helyi és vidéki hirek. 
Miniszteri értekezlet. A honvédelmi miniszter 

f. hó 26-ára hivta össze azon országos értekezletet, 
mely határozni fog az ismert Bernfeld féle szerző- 
dés felmondása tárgyában. A brassói kereskedelmi és 
iparegyesület meghivottai, Königes János II. elnök s 
Szterényi József titkár, lapunk szerkesztője tegnap 
este utaztak e czélból Budapestre. Ugyane tárgyban 
az olfu Erdély. junius havi száma nagy feltünést kel- 
tett czikket hozott s utána a kolozsvári lapok szer- 
kesztőnk tollából, ki három év óta szakadatlanul arra 
törekszik, hogy a kisipar ezen elnyomóját, Bernfeldet 
lehetetlenné tegye állami szállitásoknál. Talán csak 
fognak jobb napok virradni a kisiparra is ! 

Bolonyai óvóda. A bolonyai óvódába már lehet 
beiratkozni és p. minden d. e. 9 órától 11-ig Bara- 
bás Sándor vezértanitónál, a bolonyai iskola he yisé- 
gében. Figyelmeztetjük a szűlőket, hogy a beiratással 
siessenck, mert az óvóda julius 1-én már meg- 
nyilik. 

A tűzkárosultakért A brassói magyar dalegylet 
ma este a Nr. 1. szálloda nagy termében az eperjesi, 
toroczkói és nagy-károlyi tűzkárosultak javára hang- 
versenyt rendez. A dalegylettől, mely maga is a lét 
nehézségeivel kűzd, ez a képzelhető legnagyobb áldo- 
zat. Feláldozza rendes estélyét, rendes jövedelmét 
azoknak, kiket a sors oly borzasztón sujtott. Ez ál- 
dozat elismerést érdemel. Ez áldozatot a közönségnek 
viszont áldozattal kell jutalmazni. Azzal az áldozattal, 
hogy tűntetőleg mutatja meg támogatását. Semmi 
kétség az iránt, hogy ez az estély nemecsak a legsike- 
rültebbek egyike lesz, hanem a leglátogatottabb is. 
Műélvezet és jótékonyság párosul itt. Párositsa e ket- 
től t. közönségünk is. Az estély műsora következő: 
1. ,A szent honért" Huber Károlytól; vadászkürt 
kisérettel előadja a férfikar. 2. „Éji zene" Marschner 

„Aria" Hunyady 
László dalműből; zongorakiséret mellett előadja Girsik 
Gyula egyleti tag. 4. Tavaszi dal. Sehmidt Adolftól; 
zongorakiséret mellett előadja a nőikar. 5. ,Népdalok- 
a ,„Gulyás".ból Gunesch Károlytól; előadja a férfikar. 
6. a) Mazurka. Popper Dávidtól; b) Magyar zene- 
(Caprice) Wilfert Brunótól, gordonkán előadja Pösehl 
Károly ur. 7. ,Egyveleg, Gunesch Károly után vegyes 
karra irta Frank Lipót. - A műsor szép és váloga- 
tott. Hiszszük, hogy az estély fényes is lesz. Annak 
idején majd jirunk róla. Addig azonban őszinte elisme 
résünket kell kifejeznünk a dalegylet iránt ezen ne- 

meslelküségeért. Ily egyesület megérdemli a támogatást. 
Ez egyesület a honnak él. Éljen is addig, mig a 
honnak él ! 

Katonai diszlövészet. A helybeli katonai tiszti- 
kar már két izben füstbe ment diszlövészetét ma d. 
u. x és 5 között tartja meg a lövölde helyiségeiben. 
Az ünnepélylyel más kisebb szórakozások is kapcso- 
latosak. 

Rendőri hirek. Lopás. Fleicher s társa mé- 
szászékáben alkalmazott bukovinai, kimpolungi Krem- 
nitzky Manót éppen abban a pillanatban lepte meg 
főnöke, mikor az üzlet melletti raktárból több rud 
szalámit akart elemelni, hogy azt anyagi helyzete ja- 
vitása ezéljából eladja. Ez a ljó ur már régen foly- 
tatja azl a sportot — mint a vizsgálatból kitünt, — 
miről majd a büntető biróságnak fog felelni, melynek 
már át is adatott. Önkényes execuczio. A durva 
kömives legény, Schadt György, tegnapelőtt este itas 
állapotban behatolt Krauss György óbrassói lakos há- 
zába, hogy tőle álitólagos munkabér követelését ön- 
kényesen felvegye. Egy előhivott rendőrnek sikerült 
megakadályozni a brutális követelés kielégitést, beki- 
sérve az itas legényt a rendőrségre, hol addig ma- 
radt hüvösön, mig ismét magához tért. 

A honvédek felszerelésére 30,000 lábbeli előálli- 
tására képezett a kolozsvári kisiparosok által alaki- 
tandó konzorcziumot. — Ezt tegnapi értekezletükön 
mondták ki, melyet az ottani ipar- és kereskedelmi 
kamara hivott össze. A kamara már megelőzőleg kér- 
vényt küldött a miniszteriumhoz, hogy Bernfelddel 
való szerződést felbontván, a kisiparosok részére adja 
a szükségletek szállitását. A miniszreriumból utasitta- 
tott a kamara, hogy a vállalatképes ipartelepek jegyzé- 
két terjessze fel. A fent emlitett ajánlattal e hó 16-án 
Sigmond Dezső elnök és Gámán Zsigmond titkár fog- 
nak felutazni Budapestre részt venni az ottani en- 
duetten, e tárgyban tartatik. 

Megdöbbentő öngyilkosság történt Kolozsvárt. 
Levelezőnk e szomoru esetről a következőket irja : 
Kolozsvári rendes tudósitásaimat egy itt történt gyá- 
szos esemény regisztrálásával kell megkezdenem. — 
Aranka Károly, a helybeli hitelbank könyvvezetőjé- 
nek neje, Dömzsödi Póli, 31 éves szép asszony, teg- 
nap este 10 órakor rézgálice oldatot vett be kőmál- 
alja-utczai lakásukon, öngyilkossági szándékból. Férje 
hamar észrevette a szegény nő tettét és kétségbeesett 
gyorsasággal rohant orvos után. Baj volt az, hogy la- 
kásuk a külvárosban van és mire az előhivott Mihály 
László városi orvos oda érkezett, már késő volt, hiá- 
ban alkalmazott ellenszert, a szerencsétlen nő reggeli 
öt órakor horzasztó kinok között megbalt. Hogy m 
vihette reá az ifju asszonyt e végzetes tettre, azt még 
csak nem is sejtik. Szombaton délután temetik el az 
öngyilkos asszonyt, mielőbb rendőri bonczolás alá ve- 
szik hulláját. 

Meghivó. A kőhalmi magyar kaszinó alapszabályai 
értelmében ujra alakul. Az alakuló gyülés f. évi ju- 
nius 20 ikén (szerda) délután 3 órakor fog a casinó 

helyiségében megtartatni. A választmány megbizásából 
felkérem a casinó vidéki tagjait, sziveskedjenek az 
alakuló gyülésre az ügy érdekében minél számosab- 
ban megjelenni. - Kőhalom 1887. junius 22-én Tég- 
lás István. 

A kőhalmi ifabb nőegylet junius 18-ikán a 
Nap vendéglő nagytermében saját pénztára gyara- 

pitására egy jól sikerült concertet rendezett. A sze- 
replők nagy része brassói volt. 

A kőhalmi állami népiskola vizsgái junius 18. 
19. és 20-ikán voltak. 20-ikán délelőtt tartatott meg 
a zárünnepély, mely alkalotnmal többek ajándékából 
57 drb. jutalompénz osztatott szét. Az iskola növen- 
dékeinek és a müvészi nőipar isk. tanulóinak a mun- 
kái ki voltak állitva. A kiállitást ugy a városról, mint 
vidékről számosan látogatták. 

Uj-Tátrafüreden, mint a hozzánk beküldött für- 
dői kimutatatás III. száma mutatja, junius hó 17-ig 
136 vendég volt. A vendégek közt több főrangu csa- 
család nevével találkozunk. 

A tartalékos tisztek és az egyenruha viselés. 
A közös hadsereg rendeleti lapja, most közli azon 
szabályokat, melyek rendszeresitik a tartalékos tisztek 
egyenruha-viselési jogát a szolgálaton kivül. Az uni- 
formist hordani szabád olyan ünnepélyes alkalmakkor, 
melyeken a tiszt diszruhája, mint katonai vagy társa- 
dalmi kitüntetés, megillető helyet nyer. Az egyenruhá- 
ban megjelenés által a ténylegesen nem szolgáfók alá- 
vetik magukat a katonai törvényeknek, s a katonai 
birósági eljárás folytatható ellenünk ilyen öltönyben 
tanusitott magukviseletükért később is. Polgári fog- 
lalkozásban, politikai mozgalmakban az egyenruhát 
viselni nem szabad. : 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi józsef. 
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HIRDETMENYEK. 
22613. számhoz. (267) 1—1 Szám 184.- 1887. végrh. t . : mrrrr 

Pályázat. Arverési hirdetmény. Tavaszi és nyári udonságok. 

lánál betöltendő rendés iskolaszolgai állo- IxX. t-ez 102 8 a értelmében ezennel Menyasszonyi, séta s házi ruhák (toilettek 

a legujabb divat szerint készülnek 
másra, melylyel évi 250 frt fizetés és 60 közhirré teszi, hogy a brassói kir. tör- 

KOVASZNAI és KERESZTESY 
frtnyi szálláspénz, esetleg ez utóbbi helyett vényszéknek 2788. 

és 2789/84. szám alatt 

szabad lakás, végre a szabályszeri nyug kelt végrehajtást rendelő és a brassói : 

dijra való jogosultság van összekötve, — kir. járásbiróságnak 4009. és 4010/84 - - se 

ezennel pályázat nyittatik. szám alatti kiküldetést tartalmazó végzése mói divat- és készöltöny-termükben 

Elsőbbséggel birnak az 1875. H t- folytán Eisenstein M. czég javára Jakab BRASSÓBAN (FÖTÉR). 

ez. értelmében a közös hadseregben, hadi Józse/ ellen 14 frt 42 kr. tőke és ennek Ugyanott ujonnan megérkeztek dús választékban legdivatosabb bel. 

tengerészetnél, vagy a m. kir, honvédtör- 1885. május 9 től járó 601-os kamatai lgntai ; , ép mintákb , 

zseknél kiszolgált altisztek. Ezen körül továbba 800 frt tőke, ennek 1886. év ge lfei gyanju ruhakolmék az e mintá ban, etoppek, cachomírok, yom 

mény a közös hadügyi, illetőleg a m. kir. junius hó 25-ik napjától számitandó 60 selyme merveiteuxo , Tfal e ápsonyok el e e. s min en más szinben. 

honvédelmi miniszter által az ilető szá- kamatai és eddig összesen 7 frt. 4 kr. Női és férfi confections posztók; mosó satin és tolllek, zephirek, oxfordok, 

mára kiállitott igazolványnyal bizonyitandó. perköltség követelés erejéig elrendelt ki- i Benediet Schroll-féle chiffon, patent chirting, inlet és sávolyok (Gradel); 

A folamodók tavtoznak tóvábba okn- elégitési végrehajtás alkalmával biróilag le továbbá amerikai vásznak minden szélességben, valamint mindennemü béllég- 

nyilag igazolni: 1. hogy testileg épek, il foglalt és 498 frtra becsült ingóságok u. kellékek. Szalmakalapok, virágok, tollak, selyem és irha-keztyük, nap- é 
letőleg a Szolgálattal egybekötött munkák m. haázi butorok, nyilvános árverés utján ök nakalap i k k ! v i k k lap és 

elvégzésére alkalmasak; 2, hogy tudnak el fognak adalni. esőernyől lersey rico erekak és Miederek, csipke- és jutte-függönyök, 

magyarul beszélni, irni és olvasni; 3. hogy Mely árverésnek a 2420./1887. szá- teritők, futó- és sopha-szőnyegek kaphatók 

magyar honpolgárok; 4. ha katonai köte- mu kiküldetést rendelő végzés folytán a d03 pontos kiszolgálat és jutányos árak mellett. -- 

lék alatt nem állanak már, az esetben ál helyszinén, vagyis Brassó, belváros nagy- Minták kivánatra bérmentve küldetnek. 

landó tartózkodási helyük községi előljá: utcza 499. sz. a. leendő eszközlésére az émmmmmmmmmrmertrmzarmrzm zvrgkenee rzztrrerentttzmmnal 

nyitványt tartoznak bemutatni. d3 orája határidőül kitüzetik és ahhoz a 

Az eként felszerelt és a nagyszebeni venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
kir. tankerületi főigazgatósághoz intézett Zéssel hivatnak meg: hogy az érintett 

kérvények f. évi augusztus hó 10-ig a ingóságok ezen arverésen az 1881. évi M Javitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 
a m 

brassói m. kir. állami főreáliskola igaz- LX. törvényezikk 107-dik §-a értelmében : 

NAGY JÓZSEF 
gatóságánál nyujtandók be, és pedig azok a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el 

részéről, kik nem állanak már katonai fognak adatni. a netalán elsőbbségi igény- 

kötelék alatt, közvetlenül, oly folyamodók [ők pedig felhivatnak, miszerint jogaikat 
részéről pedig, kik még tettleges szolgá az emhtett t. cz. 111. és 112. §-a alap-D Jó munkáért. Pontos javitás. 

utján. Az elárverezendő ingóságok vételára D Alapittatott 1867-ben. 

Budapest, 1887. junius hó 5. az 1881-ik évi LX. t. cz. 108. §-a sze- 9 Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-utcza 258. : 

A vallás- és közokéasósígyi mkir. mi-rint fizetendő. a A nagyérdemüű zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 

misztertemoé Brassó, 1r87. junius hó 19. =tisztelettel ajánlom mindennemüű uj hangszereimet és az azokhoz szük- 

A másolat hiteléül i Borsos Zsigmond, z séges több ezerféle részeket felszerelésre. Szintugy nagy választékban 

Rómbantr rnk kir, birósági végrehajtó. -e jegfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. : 
Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 

Sz. b896-1887. tikkvi. Árverési hirdetményi kivonat. donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 

hegedük és vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 
Htilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 

tök, hangsipok, ocarinák, aczél czinbalmak, 
kézi- és fuvó-harmonikák, gyermekhangszerek, 

harmoniumok, pianinok, zongorák. : 

Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 
rövid időn felállitok 

Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- 

nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 

pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 
magára működő hangszer. ((G) 20- 

Népczimbalmak, saját gyártmány, 20-50 ífrtig. 

Árverési hirdetményi kivonat. A fogarasi kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

sárkányi Langa Simion végrehajtatónak 

sárkányi Maier Bukur végrehajtást szen- 

vedő elleni 40 frt 50 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtá-i ügyében a bras- 

sói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járás-. 
biróság) területén lévő Sárkány községében 

fekvő, a sárkányi 343 sz. tjkönyvben A 
-alatt foglalt 517, 518, 519. helyrajzi 
számu ingatlanokra 160 frt, továbbá az 

A fogarasi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

parói görög keleti egyház végrehajtatónak 

ismeretlen tartózkodásu Eva Jakab Buta 

(ki ugyanazonos Popa Eva sz. Oandval) 

végrehajtást szenvedő elleni 20 frt tőke- 

követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé- 

ben a brassói kir. törvényszék (a fógarasi 

kir. járásbiróság) területén levő Paró köz- 

ségben fekvő, a parói 134. sz. telekjegyző- 
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község házánál megtartandó nyilvános A kir. járásbiróság mint telelkvi hatóság. 
árverésen a megállapitott kiktáltási áron : " n
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alól is eladatni fognak. (278) 1—1 Nagy Lajos, 
kir. albiró. e 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
b 

ingatlanok becsárának 100, százalékát 

készpénzben, vagy az 1881: LX. t ez. Z 

42. §-ában jelzett árfolyammal számitott sg 

és a 1881. évi november hó 1-én 3333. on ora 

sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelett. ... 

e. § ában, kijelölt óvadékké es ertékpa- (piano) kitűnő igen jutányos 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy] , 

az 1881: LX. t.-cz. 170. § a értetmében árban eladó. 
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könyvben A alatt foglalt o, Mváz ingatlanra 8p Eek aK SAEKEE 

265/,, 266,. hr.-sz. ingatlanra 17 frt. 981 , ? 0Kilülasmádott kantoik-kücsok hegedükhői. — Nagy és kis futk. 
491. 8 1295. % v 7 

? ? g 
% 

oy menacezmasazomamesi 
716. x 23 v 

4479. 30 
2 2 %m m rgp 

1404. .92.,. . , 5, 
1435. óe. , 
1466. ggB0 , ; b, 
1489. 

34 4640. . 
5 

1537. , s 3, ban megállapitott kikiáltási árban az ár- 

1645. , 20 vverést elrendelte, és hogy a fennebb 

2219. . , 39 . megjelölt ingatlanok az 1887. évi julius hó 

2246/ . 5 193-ik napján délelőt: 10 órakor Sárkány 

3030. . 17 lközség házánál megtartandó nyilvános szs 

3714. , g. árverésen a megállapitott kikiáltási áron sz e = s 

3824. , 12 . aalól is eladatni fognak. 

1138/ , 2 Arverezni szándékozók tartoznak az 
s. E 

á192 , s 10 iingatlanok becsárának 100/, százalékát Sz= g z 

4460. , . 18g. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. gó8 s 

1789. 42. § ában jelzett árfolyammal számitott a.-s 

ázob 11 és az 1881. évi november hó 1-én 3333. z 

sia6 , , 14 . Sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet : =ös sé 

5498. , 42. 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpa- -2 s 

5492. : : 69 . ppirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy H s E- - 

5706 5 az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
é zgz 2s e 

9 b . n geoz é 

ban memallapított kikiáltasi arban az ár-a hánátpénznek a bíróságnál előlezes el Zggizs- 
verést elrendelte, és hogy a fennebb helyezéséről kiállított szabályszerü elis- E s E 

S ő k ávc a i 

megjelölt ingatlanok az 1887. évi julius mervenyt átszo gáltatni. 
z azzó- ges- 

hó 20 ik napján délelőtt 10 órakor Paró Fogaras, 1887. évi márczius hó 10 tsn s s sa 
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a bánatpénznek a biróságnál előleges el 

helyezéséről kiálitott szabályszerüű elismer- Bővebbet Jaschik Gyula 

vényt átszolgáltatni. róm, katb. karna gynál Szen t- 

Fogaras, 1887. február hó 12. . 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. lélek-utcza 103. 

l..... Nagy Lajos, 
c) 1-1 kir. albiró. 

s g 2 a ae a 

Nő zG6 : 

Brassó, ALEXI kö 


